

RAJSKO OTOČJE

POVRATAK U KUPELWIESEROVO DOBA: NACIONALNI PARK DOBIO EDUKACIJSKO-PREzentACIJSKI CENTAR VRIJEDAN 9 MILIJUNA KUNA

Kuća za brodice pretvorena u novu atrakciju Brijuna

str. 2 i 3



Sve su sobe interaktivne...



...i sve se može dodirnuti

Kuća za brodice postala je prava atrakcija Brijuna, ali i Hrvatske

PIŠE Danijela BAŠIĆ-PALKOVIĆ
SNIMIO Milivoj MUJOŠEK

BRIJUNI - U nacionalnom parku Brijuni realizirana je dosad najveća investicija u posjetiteljsku infrastrukturu, a riječ je o projektu uređenja edukacijsko-prezentacijskog centra "Kuća za brodice" koji je jučer svečano otvoren. Naime, projekt je vrijedan ukupno 9 milijuna kuna, a financirali su ga Ministarstvo zaštite okoliša i prirode kroz projekt "Integracije u EU Natura 2000" s 3,2 milijuna kuna, Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti sa 4,9 milijuna kuna, Mreža zaštićenih područja Mediterana MedPAN sa 110.000 kuna, dok je ostatak osigurala Javna ustanova Nacionalni park Brijuni.

Prvi je to i zasad jedini centar u Istri gdje su inovativnim pristupom i multimedijom,

Prvi je to i zasad jedini centar u Istri gdje su inovativnim pristupom i multimedijom, korištenjem modernih tehnologija, prezentirane prirodne i kulturno-povijesne vrijednosti zaštićenog područja. U novom brijunskom centru na moderan i suvremen način prezentiraju se more i podmorje te ostale prirodne vrijednosti cijelog otočja

Tematske sobe

Posjetiteljski centar smješten je u Kući za brodice, izvornog naziva Boothaus a popularno zvanog Čamčarnici. U sklopu osam prostorija prikazan je nekadašnji život na Brijunima. Pritiskom gumba mogu se razgledati video snimci iz zraka svih 14 otoka brijunskog arhipelaga, a mirisima i igrom vrtnje, skeniranjem i aplikacijama, posjetitelji se mogu upoznati s florom i faunom otočja. Sve su sobe tematski osmišljene, a posjetitelji mogu razgledati sobe pod nazivima vremeplov, domaćini, arhipelag, kopno, podmorje, ugroza i svijet.

korištenjem modernih tehnologija, prezentirane prirodne i kulturno-povijesne vrijednosti zaštićenog područja.

Naprijed u doba Kupelwiesera

Na jučerašnjem otvorenju uzvanicima se obratio ravnatelj Nacionalnog parka Brijuni Sandro Dujmović koji je rekao da je Kuća za brodice ili od milja zvana Čamčarnica primjer kako se zajedničkom suradnjom ministarstva, Fonda, financijskih institucija, Nacionalnog parka Brijuni i stručnjaka različitih profila mogu stvoriti nove vrijednosti. Naglasio je kako je ovaj centar ujedno i primjer kako istovremeno očuvati i prezentirati kulturnu i prirodnu baštinu ali i otvarati nova radna mjesta.

- Uz mnogo, mnogo truda i timskog rada, san je postao stvarnost a Brijuni, Istra i Hrvatska dobili su inovativni

ni i atraktivni prostor. Brijuni su dugo čekali ovakav objekt i mislim da nismo pogriješili te da smo podigli prezentacijsku ljestvicu u Hrvatskoj. Ova povijesna građevina zasluga je novim sjajem, a njena će namjena služiti svim budućim generacijama, istaknuo je Dujmović.

Načelnica Sektora za zaštitu prirode pri Fondu za zaštitu okoliša Vlatka Gulan Zelić istaknula je kako vjeruje da će centar postati jedan od prepoznatljivih novih sadržaja na otočju koji će informirati i educirati o očuvanoj prirodi i bogatstvima Brijuna. Istaknula je važnost razvoja posjetiteljske infrastrukture u zaštićenju prirodi, dodajući kako prirodu moramo čuvati ali i istovremeno staviti u funkciju posjetitelja. Po njenim riječima, ovo je jedan od 15 projekata koje je Fond dosad sufinancirao na Brijunima u iznosu od gotovo 11 milijuna kuna.

Pomoćnica ministra kulture Sanja Šaban navela da je ovaj centar fenomenalan prezentacijski projekt te da je recentnom valorizacijom kulturne baštine Brijuna, ocijenjeno kako građevina Čamčarnice spada u građevine visoke graditeljske vrijednosti jer je jedna od rijetkih zadržala izvorna secesijska obilježja i jedini je svjedok raskoši i bogatstva kojima je odisala brijunska luka u Kupelwieserovo doba. "Danas moramo biti zadovoljni s obnovom ovog arhitektonskog dragulja i moramo vjerovati da će se obnovi i drugih građevina pristupiti s istom pažnjom", naglasila je Šaban.

Do 2020. trebali bi realizirati sedam milijardi eura u nove hotelske kapacitete te dodatne sadržaje



Svečano otvaranje novog posjetiteljskog centra

Prisutnima se obratio i pomoćnik ministra turizma Dago Koraca koji je kazao da su ljepota prirode i ekološka očuvanost, jedan od sinonima hrvatskog turističkog proizvoda. Naglasio je da Hrvatska sve traženija turistička destinacija, a u prilog tome idu i brojke.

- U prvih deset mjeseci ove godine Hrvatsku je posjetilo 14 milijuna stranih gostiju koji su ostvarili oko 80 milijuna noćenja, što predstavlja porast od sedam posto u odnosu na isto razdoblje lani. To je dokaz jedne velike sinergije javnog i privatnog sektora. Također, do 2020. godine trebali bi realizirati sedam milijardi eura

investicija u nove hotelske kapacitete te dodatnu ponudu i sadržaje. Cijeli turistički razvoj treba graditi na održivi i pametan način s visokim ekološkim standardima a ovaj centar je pravi primjer kako na jedna inovativan način prikazati gostima sva bogatstva prirodne i kulturne baštine te im pružiti dodatne sadržaje, rekao je Koraca.

Polu milijarde kuna za projekte

- Nakon ovog posjeta, s Brijuna će otići sa smiješkom jer sam uvjeren da su Brijuni na pravom putu i da je nacionalni park osigurao svoju buduć-

Idealno za male istraživače

Stručni voditelj Nacionalnog parka Brijuni Eduard Kolić veli da se na projektu intenzivno radilo oko godinu i pol dana dodajući da je specifičnost ovog centra njegova interaktivnost te je prvenstveno namijenjen djeci predškolske i školske dobi.

"Djeca će moći koristiti i mali laboratorij i koristiti svu opremu



Eduard Kolić

i tako dodatno istraživati. Tu je i prostor namijenjen podmorjskom svijetu kao i učionica opremljena mikroskopolima i didaktičkom opremom za edukativne radionice. U proljeće ćemo krenuti s intenzivnim programima za sve škole i vrtiće ne samo u Istri i Hrvatskoj već i na međunarodnom nivou", kazao je Kolić.

nost, izjavio je pomoćnik ministra zaštite okoliša i prirode Nenad Strizrep. Naglasio je da je ovaj centar pravi primjer kako se prezentira ljepota prirodne baštine i predstavlja temelj za daljnji razvoj nacionalnog parka.

- U zemlji u kojoj je turizam važna gospodarska grana, priroda je i važan resurs što potvrđuje i činjenica da je očuvana priroda jedan od tri razloga za dolazak turista u Hrvatsku. Službeni podaci za 2014. govore o gotovo tri milijuna posjetitelja u našim nacionalnim parkovima i parkovima prirode, a dosadašnji podaci za 2015. govore da ćemo ih premašiti za najmanje 10 posto. Da bi broj posjetitelja mogao rasti bez opasnosti da prirodu ugrozimo, posebno najosjetljivije dijelove poput nacionalnih parkova, nužna su ulaganja koja osiguravaju nove sadržaje poput Kuće za brodice na Brijunima, kazao je Strizrep.

Dodao je da je u infrastrukturne projekte u zaštićenim područjima u Hrvatskoj u protekle četiri godine uloženo je čak 400 milijuna kuna, a za EU sufinanciranje pripremaju se novi projekti vrijedni preko pola milijarde kuna. Dodajmo kako se u novom brijunskom centru na moderan i suvremen način prezentiraju more i podmorje te ostale prirodne vrijednosti cijelog otočja.